



火树银花不夜天 申城热闹辞旧岁

2018年 上海 十大新闻

4000多跑者见证第二届进博会进入倒计时 幸运四叶草 进博迎新跑

本报讯 (记者 张钰芸) 倒计时——309天! 自首届进博会闭幕开始熄灯的倒计时牌,在2018年的最后一夜重新亮起,第二届进口博览会正式进入倒计时。昨天晚上,4000多名前来参加进博跨年跑的参赛者,在现场见证这一时刻,随后他们以健康跑的形式迎接2019年到来,与进博一起“再出发”。

全新的进博会倒计时牌融合了进口博览会的logo、吉祥物进宝、国家会展中心四叶草造型等元素,设计者特意在倒计时牌顶部安装上了发光装置,吉祥物进宝跃然其上,寓意进口博览会闪耀于世界。进口博览局副局长、国家会展中心董事长孙成海表示:“我们集合在国家会展中心,启动第二届进口博览会的倒计时揭幕仪式,用奔跑的姿态跨年,既是对不平凡的2018年做一个告别,更是用最昂扬、最激情的精神面貌来迎接2019年的到来。”

围绕国家会展中心,跑出幸运的四叶草图形、穿过绚丽多彩的“24节气灯柱”、跑步参观进口博览会的主论道所在西厅,在赛道尽头远眺大虹

桥夜景……这4000多人中还有不少是首届进口博览会的直接参与者,虹桥火车站站的值班站长高煜告诉记者,首届进博会倒计时200天后,她和同事就投入了应对大客流的预案演练,重点岗位的工作人员为此常常加班,最终圆满完成保障任务。但尽管虹桥火车站距离徐泾东站只有1.5公里,她却仅在倒计时200天到“四叶草”开过会,而昨天是第二次来到这里。

昨晚,4000多名跑者的热情点燃了四叶草的夜空,但进博会的热度不仅体现在迎接2019年的这一刻,更体现在第二届进口博览会企业商业展开展工作中:多组路演小组赴全球开展路演,在美国、巴西、巴拿马、澳大利亚、新西兰和印尼成功举办多场推介会,受到当地企业热捧,目前已经有众多企业报名第二届,进口博览局与展商签约的展览面积超过10万平方米。路演团队本月还将去欧洲等地开展推介活动,而整个第二届进口博览会企业商业展的报名将在4月底全面截止,比首届提前了近两个月。

进博时刻短视频 揭晓评选结果

2018年10月26日,新民晚报重磅推出视频新平台“上海时刻”,恰逢首届中国国际进口博览会召开倒计时10天,还发布了“进博时刻一起拍短视频征集令”,征集反映进博时刻城市变化、进博现场相关人与事的短视频。

经过严格评选,共产生一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名。短视频作品《展商BOSS们说的第一句上海话,是这个……》(集体)获得一等奖;《进博时刻——最美的微笑》(陈诗松)、《致敬!他们用“夜战模式”修复浦东机场主进场路》(隧道股份路桥集团、李永生)两件作品获得二等奖;《正大集团资深董事长谢国民:把最安全食品介绍给中国人民》(杜旻、徐易飞、萧君玮)、《进博时刻——银行人在进博》(张雨晴)、《清晨4时,192名上外“小叶子”向国家会展中心出发》(孙中钦、陆梓华、贺信)三件作品获得三等奖。



2019上海新年倒计时活动于新天地太平湖公园举行 本报记者 孙中钦 摄

吉祥钟声新年到

本报讯 (记者 袁玮 李一能)自1989年以来,“上海新年第一游——迎春撞龙华晚钟”在每年12月31日与市民游客相约千年龙华古寺,迄今为止已经连续举办了29届。每逢岁末年初,到龙华寺撞钟祈福、盖新年邮戳、品尝“越年面”、观民俗展演,已成为上海人及海内外游客迎接新年的一个传统形式。

昨晚,在钟亭、弥勒殿广场,浑厚的108响晚钟传递着新年的祝福,寺内外的听钟游客在欢乐祥和中迎接2019年的到来。“祝福上海——2019上海市社会各界迎新年慈善晚会”昨晚也在上海玉佛禅寺觉群楼二楼多功能厅温馨举行。

晚会尾声,上海玉佛禅寺照例举行了传统的撞钟迎新仪式,108响梵钟,代表108声祝福。

龙华寺迎新民俗舞龙表演掀起现场气氛高潮 本报记者 周馨 摄



舞龙表演掀起现场气氛高潮 本报记者 周馨 摄

“买买买” 庆新年 各商场人气旺

“我们早上7点就开门了,首批消费者来得特别早。”昨天上午,记者在第一百伴伴看到,从地铁、车站下来的人流源源不断进入八百伴,化妆品、轻奢包袋、金饰、运动服饰、儿童用品都是热门商品。Fanel的柜台前,原价4416元一疗程的胶原蛋白果味饮料现在折扣价2888元,据说香港专柜价是3600元,吸引不

少消费者下单。黄金珠宝区历来人气超旺,周大福、周生生等专柜前都架起铁马,排队进场。上午10点,收获满满的顾客就不少见,和老公两人手提八九个购物袋的顾女士告诉记者,她每年都会来八百伴的跨年促销活动,至今已有近十年。“一次买齐一家人的所需。” “这次2018年12月31日在元旦小长假的中间,很多消费者提前一天来打样,所以很多人就不会赶

着一大早来选购,我们预计客流高峰会出现在下午和晚上。”八百伴办公室主任范晨晨说,往年遇到工作日,一早一晚是客流高峰,今年的小长假安排能让消费者更从容。凌晨两点的柜台前,羽绒服、羊绒衫的销售,鄂尔多斯等羊绒品牌的店内都挤满了市民正在选购。“现在买真的合算,全年最低折扣,买了就能穿。”售货员告诉记者,一口气买三四件的消费者也不少。



浦东长泰广场狂欢劲嗨到零点 本报记者 张龙 摄



外滩自拍留影,迎接新年钟声敲响 杨建正 摄



金山区东林寺,市民喜气洋洋参与民俗活动 庄毅 摄



一群90后选择了宅在家中举行“轰趴”,边吃蛋糕边玩桌游共同迎接2019年的到来 本报记者 徐程 摄



新世界城的营业时间延长至今日凌晨二时。二〇一八年最后一天人们在买买买中跨年。二〇一九 首席记者 刘敬 摄

零点 外滩瞬时大客流平稳度过

本报讯 (首席记者 潘高峰) 跨年夜,尽管没有组织迎新活动,但仍有不少市民、游客来到外滩跨年。据统计,截至今晨0时,外滩江堤客流累计达到近40万人次。整个外滩滨水区域瞬时客流达到近10万人,为当日最高。

昨天的第一波客流高峰出现在晚上6时到8时,江堤滞留人数超过5.3万人。晚上10时许,外滩江堤迎来第二波客流高峰,瞬时客流超过6万人。到晚上0时,江堤全天累积客流量已接近40万人次。到了跨年时刻,整个外滩滨水区域瞬时客流达到当日最高的近10万人。

晚上11时许,警方对中山路一路进行交通管制,禁止机动车通行。接近零点时分,为避免跨年过后离场客流过于集中造成拥挤对冲,警方在中山路一路和外滩江堤设置“拦截线”,对散场人流分隔、固定,分块依次放行,外滩江堤也采取“只下不上”单向通行措施,并开放中山路一路路面分散客流。在警方的周密部署下,外滩大客流平稳度过。

本报讯 (通讯员 冯来) 记者 江跃中) 武警上海总队4000余名官兵扼守南京路、外滩、新天地、陆家嘴等重点区域,百余支巡逻小分队加大武装巡逻力度,各类应急处置小组、专业救援分队、反恐分队前置一线随时待命,全力保障申城在平安稳定中辞旧迎新。



南京东路河南中路口武警官兵组成人墙,通过“开关式”过马路形式维护秩序 杨建正 摄

南京路“兵哥哥” 跨年夜“男一号”

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 陆振鑫 朱存栋) 2019年跨年夜,南京路上武警官兵们又站在了元旦执勤一线,再次成为游客朋友圈里的“男一号”,在网络里的核心位置“C位出镜”。

标准的军姿、坚毅的眼神,新战士杨文豪第一次参加执勤就成了游客镜头下的“主角”。“在聚光灯下执勤,既兴奋又紧张,但是我一定会完成好任务。”他自信满满。记者在现场看到,为了拍下最帅“兵哥哥”,游客们各显神通,占领地利优势,扛起专业设备,留下跨年夜景中的“精彩瞬间”。 C位出镜的武警官兵,背后又有何故事?

据了解,“武警人墙”一共有两排,每排由25名武警战士组成,他们背对背站立,每排都有指定人员负责吹哨指挥。每当绿灯亮起的前5秒,负责指挥的战士就会下达口令,吹响哨声,原本面对人群的战士迅速向后转,踏着整齐的步伐,旋转走至马路中间,形成直线“人墙”,放行游客前行。当红灯亮起的前5秒,每排战士一分为二,旋转走至路口,用身躯挡住,限制人流通行。“我们从下午3时就开始执行任务,采取两班轮换调整,每人平均站5个小时,按照人行道各60秒测算,一个小时就要走上近300个来回,整个跨年夜就要走上近300次。”正在现场组织的带队干部倪恩心这样介绍道。